

#### Ad 1)

Pokusy o vraždu vězňených osob	0
Sebevražda	2
Pokusy o sebevraždu	5
Napadení příslušníků	4
Napadení civilních zaměstnanců	0

#### Ad 2)

Při předcházení, zabránění a včasné odhalování násilí mezi odsouzenými se postupuje podle interního předpisu. Vedoucí oddělení výkonu trestu je odpovědný za vedení jmenného seznamu vytipovaných vězňených osob, u kterých jsou realizována opatření k předcházení násilí. U odsouzených zařazených na tomto seznamu se provádí jednou týdně prohlídka těla za účelem zjištění, zda odsouzená osoba nenese zjevné stopy po fyzickém násilí. Seznam odsouzených osob k provedení prohlídky těla je v listinné podobě, kde je uveden datum a výsledek zjištění prohlídky těla.

V rámci předcházení násilí se dále odsouzení, kteří mají násilnou trestnou činnost, zároveň zařazují do standardizovaných vzdělávacích programů, jejichž cílem je náhled na spáchanou trestnou činnost a snížení násilného jednání. Pravidelně jedenkrát měsíčně vede vychovatel na oddíle s odsouzenými tzv. aktivity, kde se kromě jiného probírá i soužití na oddíle mezi odsouzenými, což také přispívá k prevenci případného násilí mezi odsouzenými.

#### Ad 3)

Vazební věznice Praha Ruzyně spolupracuje s Katolicko-teologickou fakultou Univerzity Karlovy. Ke dni 31. prosince 2022 studovalo celkem 12 odsouzených, a to jak v rámci celoživotního studia, tak i v rámci bakalářského studia. Dále se jeden odsouzený účastnil studia ve Školském vzdělávacím středisku ve Věznici Rýnovice, výuční obor obráběč kovů.

Odsouzeným byly také nabídnuty rekvalifikační kurzy, např. příprava teplých pokrmů, pánský kadeřník, manipulace s vysokozdvizným vozíkem, získání řídičského oprávnění na autobus či nákladní automobil. Těchto rekvalifikačních kurzů se v roce 2022 zúčastnilo celkem 18 odsouzených.

#### Ad 4)

Ve Vazební věznici Praha Ruzyně jsou zaměstnané pouze odsouzené osoby, nikoli obviněné osoby. Výběr odsouzených pro pracovní zařazení vychází ze zdravotní klasifikace a dalších vnitřních kritérií, kdy oddělení výkonu trestu vytipuje vhodné odsouzené k pracovnímu zařazení podle požadavků oddělení zaměstnávání vězňených osob („oddělení zaměstnávání“). Oddělení zaměstnávání připraví doklady k prohlídce na zdravotní způsobilost zdravotnímu středisku pro vytipované odsouzené. V případě, že jsou po zdravotní stránce způsobilé vykonávat vytipované pracovní zařazení, připraví oddělení výkonu trestu návrh na pracovní zařazení, které se projedná v zařazovací komisi.

Po schválení návrhu na zařazení odsouzených ředitelem vazební věznice, jsou odsouzeným připraveny podklady oddělením zaměstnávání a následně zařazeny do práce. Toto platí jak pro zařazení odsouzeného na pracoviště vnitřního provozu, tak na pracoviště jiného subjektu.

Převážně jsou odsouzení zařazováni na pomocné práce, po zaškolení nebo doložení získané kvalifikace jsou zařazení na pracoviště, kde vykonávají svojí profesi, např. kuchař (proviant), instalatér (kotelna), zámečnick, truhlář, zedník, lakýrník (údržba atd.). Zařazování odsouzených

na pracovištích u jiných subjektů vychází z požadavku zaměstnavatele, kde jsou převážně obsazované pozice pomocných dělníků, např. ve skladech, v prádelně, v kuchyni, třídně odpadů, zametání ulic atd. Jako u vnitřních pracovišť mohou po zapracování nebo doložení kvalifikace získat odsouzení vyšší platový stupeň a tím i vyšší pracovní odměnu.

V roce 2022 bylo ve Vazební věznici Praha Ruzyně průměrně zaměstnáno 310 odsouzených z 322 zaměstnatelných odsouzených, tj. 96,27 % zaměstnanost. Na vnitřních pracovištích bylo průměrně zaměstnáno 135 odsouzených a na pracovištích u jiných subjektů, bylo průměrně zaměstnáno 175 odsouzených.

Odsouzení se připravují na reintegraci do společnosti po celou dobu výkonu trestu, intenzivněji půl roku před samotným propuštěním, kdy je takovému odsouzenému stanoven Program výstupního zacházení, ten je zaměřen na sebeobslužné činnosti a přípravu na propuštění. Odsouzený je pravidelně v kontaktu se sociální pracovnící, která mu v případě potřeby pomáhá mapovat a řešit pohledávky, pomáhá se zajištěním bydlení a práce, to ve spolupráci s neziskovými organizacemi. Speciální pedagog v rámci stanovování individuálního programu zacházení reaguje na kriminogenní rizika u jednotlivých odsouzených a zaměřuje se na ponížení zjištěných rizik spoluprací s dalšími odbornými zaměstnanci a výběrem vzdělávacích nebo speciálně výchovných aktivit. Velký aspekt v rámci reintegrace hraje i podpora pozitivních sociálních vazeb a získání případně udržení potřebných pracovních návyků.

#### Ad 5)

Cely jsou vybaveny standartně, tak jak ukládá vyhláška č. 345/1999 Sb., kterou se vydává řád výkonu trestu odnětí svobody, ve znění pozdějších předpisů: lůžka, případně patrová lůžka (příčemž horní lůžko musí být opatřeno podložkou, která nepropouští prach), uzamykatelná skříňka, stolek, židle, umyvadlo s tekoucí vodou, záchod (záchod musí být oddělen od zbývajících prostorů cely alespoň neprůhlednou zástěnou), denní osvětlení cely, užívání nočního tlumeného osvětlení, přivolávací zařízení, elektrické osvětlení, čistící a dezinfekční prostředky, vytápění a větrání cely.

Průměrná velikost cely ve standartním oddílu ve vysokém stupni zabezpečení je 11,96 m<sup>2</sup>; ve středním stupni zabezpečení je 12,37 m<sup>2</sup>.

#### Ad 5)

Údaje jsou k dispozici na webu Vězeňské služby České republiky (Informační servis – Statistiky - Statistické ročenky Vězeňské služby) v části 8.1.4.25: <https://www.vscr.cz/media/organizacni-jednotky/generalni-reditelstvi/odbor-spravni/statistiky/rocenky/statisticka-rocenka-vezenske-sluzby-ceske-republiky-za-rok-2022.pdf>.

#### Ad 7)

- a) Rozpočet byl v roce 2022 strukturován do oblastí výdajů na platy a ostatních plateb za provedenou práci, a to včetně odvodů na zákonná pojištění, dále pak do oblastí ostatních věcných výdajů, z nichž je financován každodenní provoz organizační jednotky a do oblastí sociálních dávek.

V rámci oblastí výdajů na platy bylo vynaloženo 388 993 099 Kč, v oblasti ostatních věcných výdajů bylo vynaloženo 76 304 537,11 Kč; v oblasti sociálních dávek bylo vynaloženo 14 559 908 Kč.

- b) Průměrný počet vězňených osob v roce 2022 činil 642. Celkový čerpaný rozpočet v roce 2022 byl 479 857 544,11 Kč, tzn. že denní výdaj na jednu vězňenou osobu činil 2 047,79 Kč (479 857 544,11 Kč / 642 / 365).
- c) Na odměny pracujících vězňených osob ve vnitřní režii bylo v roce 2022 čerpáno celkem 9 810 058 Kč. Průměrně tak bylo čerpáno na odměny 817 505 Kč/měsíc. Při průměrném pracovním zařazení 135,28 vězňených osob byla průměrná měsíční mzda 6 043 Kč na osobu.